



Уједињене нације захтевају од држава да делују без одуговлачења, како би заузеле последице климатских промена. Ефекти загревања манифестују се брже него што је предвиђено, и ако се не предузму хитне мере, може бити прекасно.

Ово је једна од главних порука извештаја Глобалне еколошке перспективе (Global environment outlook GEO-6) који је представљен за Програм Уједињених нација за природну средину (UNEP) у Најробију (Кенија), где се ових дана одржава Скупштина за природну средину.

Раст становништва, убрзана урбанизација, пораст потрошње, увећање пустиња, деградација тла и климатске промене, свеукупно су створили једну оштру оскудицу воде, каже извештај. „Ако се ове тенденције наставе и ако се не примене решења која побољшавају тренутне моделе производње и потрошње, ако не користимо ресурсе на одржив начин, стање природне средине у целом свету наставиће да се погоршава.

Суштински је важно да схватимо да ритам промене природне средине зависи од нас, и почнемо да радимо са природом, а не против ње, како би смо парирали овим претњама“, упозорио је извршни директор UNEP-а, Ахим Штајнер, током презентације извештаја.

Суштински је важно да схватимо да ритам промене природне средине зависи од нас, и почнемо да радимо са природом, а не против ње, како би смо парирали овим претњама“, упозорио је извршни директор UNEP-а, Ахим Штајнер, током презентације извештаја. Штајнер је поновио, да ипак, ако се предузму хитне мере, још увек има времена да се зауставе неке од најгорих последица.

Пише: Ана Габријела Рохас
петак, 27 мај 2016 09:27

За Жаклин Мекглејд, шефа научног департмана ове специјализоване агенције УН, најјургентније је да се осигура приступ питкој води. „Ако немамо воду доброг квалитета, здравље се брзо погоршава.

Велика је оскудица у целом свету, тако да овом ресурсу морамо прићи и користити га ефикасно. Мора се регулисати руковање отпадом, како токсичне материје не би контаминирале воду. Управљању водом мора се приступити на холистички начин“, тврди она.

GEO-6, који се сматра најкомплетнијим извештајем о овој материји, хоће да пружи детаљну научну информацију, која служи за примену нове политике. Садржи шест одвојених извештаја који објашњавају специфичне проблеме региона, на које UNEP дели планету.

Западна Азија и Блиски исток

У овом региону, најкритичнији проблеми су деградација тла и ширење пустиње, који носе последице по економију и природну средину. Раст становиштва и стални конфликти и ратови су поткопали способност тла да обезбеди води и храну. Велика премештања становништва су изазвала велики притисак на природну средину, и управо избеглице највише трпе од ових ефеката.

„Има три милиона расељених особа и иза њих остају отпад и шут који такође загађују воду. То није њиховом кривицом јер не рачунају на било какве олакшице од влада. Људи у покрету такође морају да се угреју, и на пример, секу дрвеће и ложе отпад. Мада пажња треба да буде усмерена ка људима, катастрофалне последице миграцијских рута такође су присутне и за природну средину“, тврди шефица за науку UNEP-а.

Климатске промене - проблем који се више не може игнорисати

Пише: Ана Габријела Рохас
петак, 27 мај 2016 09:27

